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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


ДОдавання,віднімання багатоцифрових чисел. Розв’язання задач різних типів
Рибачок Марина Рафаїлівна, Новоград -  Волинська ЗОШ І – ІІІ ступенів № 3, учитель  початкових класів
Математика  
4 клас
Мета:  формувати обчислювальні навички з багатоцифровими  числами, формувати вміння порівнювати вирази, закріплювати вміння розв’язувати задачі різних типів; розвивати логічне мислення та математичне мовлення, виховувати культуру математичного запису; стимулювати дитячу фантазію і творчі здібності.

Поглиблювати знання про героїчну історію країни,сприяти формуванню національної свідомості.

Хід уроку

І.Організація класу

Привітання

· Любі діти! Я вітаю вас на уроці математики, де присутні шановні гості. Привітайте і ви  наших гостей.

Діти. Доброго ранку! Щасливої днини 

          Щиро бажає Вам наша родина.

ІІ. Повідомлення теми і мети уроку

    Продовжуємо цикл занять «Подорожуємо Україною. Вивчаємо її історію»
 - Сьогодні ми проведемо незвичний урок,поєднаємо сьогодення  з історичним минулим країни,а саме поринемо у такий період історії, як козацтво. Козаки були першими воїнами, які почали захищати Україну від ворогів, Свята Покрова  була їхньою покровителькою.

Це було свято українського козацтва, а з 2015 року  14 жовтня стали святкувати як  День захисника України 

- Що ви знаєте про козаків та козацтво

ІІІ. Робота з  новим матеріалом.

(Подорож до Хортиці, колиски українського козацтва)

   1. Розвязування задачі. Творча робота 

  Завдання  «Подорожуємо на Хортицю»

 Задача. Відстань  Київ- Запоріжжя(Хортиця) по Дніпру- 
Ця ж відстань літаком -

Автомобільним транспортом шлях на 44 км  більше, ніж пливти по Дніпру.  
Як краще подолати цю відстань?

- Чи можна розв’язати задачу у такому вигляді? (Відсутні числові дані)

Творча робота. Вимірювання відстані з Київа до Запоріжжя по Дніпру з використання масштабу та літаком по прямій з Київа до Запоріжжя

Задача  після творчої роботи по вимірюванню.                                                                        

Відстань  Київ - Запоріжжя(Хортиця) по Дніпру - 550 км.                                 
Ця ж відстань літаком – 500 км                                                       
Автомобільним транспортом шлях на 44 км  більше, ніж пливти по Дніпру.  
Як краще подолати цю відстань?

1). Поставте питання, щоб невідоме стало відомим.

2). Поставте питання так. Щоб задача розв’язувалась 2дії( 3 дії)

2. Що я знаю про Запорізьку Січ

Козаки жили на Січі. Січ – це дерев’яний замок який оточував глибокий рів і височезний вал, з дозорними баштами і бійницями для гармат, дерев’яний частокіл – все це говорило про те, що тут живуть лицарі.
Посередні Січі знаходився Майдан для навчання військової вправи. Також Козаки на ньому голосували за Гетьмана і карали тих хто порушив закони запорізьких козаків. Посередині майдану стоїть церква Покрови Пресвятої Богородиці – заступниці усього козацтва.

А) Чисельність козацького війська

Січове військо ділилось на:

ПОЛКИ – 500 козаків

СОТНІ – 100 козаків

КУРЕНІ – 10 козаків

Б) Колективна робота з картками.

 - скільки козаків було у:       

1полк 2 сотні 6 куренів

1 полк і 1 сотня

1сотняі 1 курені

3сотні 8 куренів

4 полки, 3 сотні 7 курені
НА СКІЛЬКИ БІЛЬШЕ :         1полк  ?  10 куренів

НА СКІЛЬКИ МЕНШЕ:           1 полк ?  6сотень

НА СКІЛЬКИ БІЛЬШЕ:           1сотні  ?  1 курінь

НА СКІЛЬКИ БІЛЬШЕ:           2 полках ніж у 2 сотнях

НА СКІЛЬКИ МЕНШЕ:           2 куренях ніж 2 сотнях

2. Завдання. Битва в урочищі Жовті Води

 А) Гетьман Богдан  Хмельницький (1595 - 1657р.р.) 
- У якому столітті народився гетьман? 
- Скільки років прожив?

- Коли відзначатимемо 500 - річчя з дня народження
 Б) Задача на історичну тематику
Задача 1.                                                                                                    
 З 29 по16 травня в урочищі Жовті Води розгорнулись запеклі бої військ Богдана Хмельницького.Це була перша велика битва козацького війська під час визвольної війни українського народу     ( з 1648 по1654 р.)

Скільки років тривала визвольна війна? Скільки днів тривала битва?

Коли ми будемо відзначати 400- річчя перемоги у битві?

ІІІ. Актуалізація знань, умінь, навичок. 

1. Завдання «Влучний стрілок»
910- 560                                   1250                

7200: 8                                     6300

25* 50                                      1180

460+390                                   304

70*90                                       350

881-577                                    163

568+389                                   900

978:6                                        1000

295*4                                       957

                                                 850

Окрім зброї, сили і вміння гарно битися, козаки мали ще одну значну перевагу – кмітливість та хитрість.
  2. Завдання «Кмітливе око»
102….10+2                                                      573…753

250…200+5                                                      250…520

310…3+100                                                     103…310

5дм 3см…3дм 5см                                         2дм 3см…32см

2ц…20кг                                                         1ц…150 кг

                                 1050…1000+50

                                 780…..7 сот.8дес.

                                 320…..320од.

                                 32 см…3дм2см

                                  2ц…..200 кг

3. Цікавинки про козаків.

Щовесни над дніпровськими порогами козаки влаштовували змагання з веслування поперек бурхливої річки. Найвправнішим вважали того, хто приведе свій човен точно навпроти місця старту.
Заплив через Дніпро (найвужче місце 175м)

Пірнання за люлькою(Глибина  22м в районі Хортиці)

4. Жартівливі задачі  

Зріст козака Хоми 1м,шабля удвічі довша, а кожен вус удвічі довший за шаблю. Які завширшки потрібні двері . щоб козак Хома зміг вийти через них,коли розправить вуса.(8м або ширше)

Козак Петро підперезується поясом завдовжки 14м. Скільки обертів поясом робить козак Петро, якщо на 1 оберт потрібно 2 метри?

Козак Петро та козак Хома пішли купувати крам на штани. Штани у козаків широченні. Ось і взяв Петро на перед 5 метрів, на задню частину  6 метрів, а на кишені удвічі більше, ніж на передню частину.Скльки треба метрів козаку Петру? Хома худіший, той узяв  втричі менше, ніж Петро. Скільки тканини купили обидва козака? (21м,28м)

 Козацька розминка 

ІІІ. Узагальнення та систематизація знань.

1. Розв’язання задач на козацьку тематику.
Робота із  «Задачником  козачат»
Задача 1 «Куліш».
За таблицею скласти задачу, поставити питання і розв’язати утворену задачу

	Військовий похід
	Пшоно 
	Сало
	Скільки всього кілограмів використали

	І сотня  
	200 кг
	?, на  80 кг менше
	? кг

	ІІ сотня
	?, на 95 кг більше
	145 кг
	? кг


Повідомлення.                                                                                                             

Кожен запорожець належав до одного з куренів Січі. Слово «курінь» означало і хату, де проживали козаки і була їхня кухня, і військова, а пізніше й територіальну одиницю. Всього налічувалося до 38 куренів, в котрих гуртувались звичайно козаки-земляки. Не випадково більшість куренів носила назви українських міст.
Задача 2.

Жили козаки  на СІЧІ  в будинках, які називались куренями. Довжина куреня мала становити12 м, що у 2 рази  більше за ширину.Яка дозволялась ширина? Знайти периметр.

Повідомлення                                                                                             
Козаки дуже швидко плавали по Дніпру і Чорному морі на своїх чайках - це  човен, видовбаний з верби або липи, борта обшиті дошками. 

Чайка — безпалубний плоскодонний човен запорізьких козаківДовжина – близько 18м, ширина й висота бортів – до 4м., уміщав до 70 чоловік. Озброєння –(гармати калібром 30 мм.). На борту був запас зброї та провіанту достатній для тривалих морських походів.

Задача3.
 За три доби  козаки на  «Чайці» подолали 891 км. За І добу вони пропливли третину шляху,  за ІІ добу  пропливли 235  км. Скільки кілометрів подолали  козаки за ІІІ день?

Підведення підсумків
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